

# Знамя Труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (4877)

Четверг, 22 мая 1969 года

Год издания 26-й  
Цена 2 коп.

ПРОЛЕТАРИИ  
ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

- ◆ ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА ЗАВЕРШЕНА. (2-я стр.).
- ◆ Проводы сланцевских парней в армию. (2-я стр.).
- ◆ ОБЗОР ПИСЕМ. (2-я стр.).
- ◆ ЗА БОЛЬШОЕ МОЛОКО. (1-я стр.).
- ◆ НАСЕЛЕНИЮ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ. (3-я стр.).
- ◆ НОВОСТИ, ФАКТЫ, СОБЫТИЯ. (1-я, 2-я и 3-я стр.).

## ВЧЕРА В НАШЕМ ГОРОДЕ

В двух крупных партийных организациях треста «Ленинградсланец» прошли партийные собрания.

Предметом обсуждения коммунистов шахты имени С. М. Кирова был вопрос о работе партийной организации по укреплению социалистической дисциплины труда в коллективе.

Члены партии ремонтно-механического завода рассматривали работу коммунистов партийной организации по месту жительства.

\* \* \*

В Новосельском и Попковогорском сельских Советах состоялись очередные сессии. На них обсуждены актуальные вопросы жизни села. Депутаты Новосельского сельского Совета заслушали и обсудили доклады директоров совхоза «Аврора» тов. Кашметова и участкового уполномоченного отдела внутренних дел тов. Сизова «О мерах по укреплению общественного порядка на территории сельсовета и о состоянии социалистической законности и трудовой дисциплины в совхозе «Аврора».

В повестке дня сессии Попковогорского сельского Совета было два вопроса: «О сохранности и использовании сельскохозяйственной техники в отделении совхоза «Родина» и «О рациональном использовании органических и минеральных удобрений».

\* \* \*

Во Дворце культуры сланцевпереработки в ющего комбината открылась районная выставка прикладного и изобразительного искусства. На ней представлены изделия сланцевских мастеров и рукодельниц, рисунки, фотографии.

## На Дворцовой площади

Пионеры нашего города были на параде в Ленинграде, который проходил 18 мая. На всю жизнь у ребят останется впечатление от этой поездки. Вечером во Дворце культуры имени С. М. Кирова юные сланцевчане посмотрели цирковое представление, а в день праздника они представили г. Сланцы на Дворцовой площади.

Л. МУДЫШКОВА, комсорг по средним школам, Н. ПЕТРОВА, зав. школьным отделом ГК ВЛКСМ.



По итогам работы за 1967 год А. П. Лакеева за надой молока от каждой коровы по 4.200 килограммов была утверждена участницей ВДНХ. В прошлом году она получила по 3.715 килограммов и вошла в число передовых доярок совхоза «Старопольский».

Нынешняя зимовка скота на ферме Ложголово была трудной: не хватало витаминных кормов. И все же передовая доярка сумела добиться хороших результатов: за первый квартал прибавка составила 118 килограммов молока от коровы.

НА СНИМКЕ: А. П. Лакеева.

Фото Г. Сулимова.

## ПАРАД ПИОНЕРИИ

Торжественно отметили сланцевские школьники День рождения пионерской организации. 19 мая на площади Ленина состоялись парад и митинг, посвященные праздникам.

На трибуне — руководители городских комитетов партии и комсомола, представители общественных и партийных организаций, лучшие ученики школ города и района.

Празднично гремят медные духовые оркестров. На площадь вступают стройными колоннами красногалстучная пионерия города.

Парад открывают отряды школы № 9 и школы-интерната № 2. Они вышли победителями областного Ленинского марша, и им в этот день предоставлено право идти первыми.

Одна за другую проходят мимо трибуны, отбивая шаг

и держа равнение, колонны школьников. Впереди знаменосцы, трубачи, барабанщики. Над площадью звучат рапорты славных дел школьников.

Каждый отряд, каждая дружина готовится достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. В школах проводится большая поисковая работа, оформляются уголки, комнаты и залы, посвященные В. И. Ленину. Собрать металлом на создание 100.000 тракторов решила

пионерия страны. Юные сланцевчане тоже участвуют в этом. Только ученики школы № 7 сдали нынче 56 тонн металлом. На площадь вступают отряды туристов, юнармейцев, красных следопытов, юных друзей пожарников, юнкоров, авиамоделистов.

На митинге выступили второй секретарь ГК КПСС Г. В. Лазинин, председатель совета пионерской организации В. Селиверстов.

# ГЛУБОКИЕ ЗНАНИЯ

К ИТОГАМ ПАРТИЙНОЙ УЧЕБЫ

Красный уголок регенератного завода. Стол и ряды стульев. Ни схем, ни диаграмм, ни других пособий не видно. На этот раз они не нужны. Слушатели школ основ марксизма-ленинизма собрались сюда на итоговое занятие по теме: «Работа В. И. Ленина «Три источника и три составные части марксизма». Тема теоретического характера.

Пропагандист Виктор Александрович Шарыпин сдерживает волнение. Он уверен, что слушатели хорошо поработали над первоисточниками и должны дать на все вопросы обстоятельный ответы.

Первый вопрос — о защите В. И. Ленинским философией марксизма — вызвалась осветить контролер ОТК З. А. Степанова. Она не только назвала работы, напи-

саные Лениным в защиту марксистской философии, но и раскрыла их содержание, подчеркнула новизну ленинских мыслей, глубину разработки и развития философии марксизма. На дополнительные вопросы пропагандиста З. Степанова ответила исчерпывающе. В частности, она рассказала, как понимает теорию о прибавочной стоимости, марксистскую трактовку о классовой борьбе и другие вопросы.

Слушателю А. Б. Симкину пропагандист не дал договорить до конца. Сразу видно было, что он отлично знает вопрос о диалектике, как учения о всеобщей связи и развитии. А. Симкин — эрудированный слушатель, постоянно пополняет свои знания.

Сложный вопрос «достался» ма-

стеру ОТК Г. М. Яблоковой. Закон единства и борьбы противоположностей, значение этого закона для революционной практики она раскрыла с полным пониманием.

Хорошо отвечали А. Г. Бушнев, О. М. Фалеев, В. И. Пирогова. Для них учеба в школе основ марксизма-ленинизма — важное подспорье в практической пропагандистской работе. Им часто приходится беседовать с рабочими и служащими, разъяснять важные вопросы международной жизни и внутренней политики партии.

Итоговые занятия свидетельствуют о том, что слушатели школы пополнили свой идеино-политический кругозор, обрели определенные знания, недаром учились четыре года.

Н. ГАВРИЛЕНКО.



ЛЕНИНГРАД. В чехе штампов и приспособлений Кировского завода изготовлена памятная медаль-сувенир, посвященная выпуску В. И. Ленина перед рабочими-путинцами 12 мая 1969 года. Медаль-сувенир диаметром в 50 миллиметров выполнена из анодированного алюминия. Модель ее создана опытным рабочим-гравером А. Фастовичем.

НА СНИМКЕ: лицевая и оборотная стороны медали.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ЛентАСС

## ХОРОШЕЕ ДЕЛО

Хорошее и полезное дело сделали школьники, проживающие в доме № 2 по улице Баранова. Во дворе дома они посадили несколько десятков деревьев. Инициатором этого была Н. С. Печерская. Она сказала ребятам:

— Смотрите, какой пустырь. Давайте посадим деревья.

И все охотно отзовались. Ходили в лес, выкапывали там молодые тополя, березки, рябины и заполняли пустырь.

Детям помогли и взрослые — Иван Николаевич и Валентина Ивановна Архиповы. Два вечера трудились ребята, и голое место преобразилось. Молодцы Вова Гуриш, Сережа Ефимов, Вова и Андрей Малиновские, Вова Михайлов, Вова Родионов и Игорь Печерский.

А. ХИТРОВО.

## „ВЫ СЛУЖИТЕ, МЫ ВАС ПОДОЖДЕМ“

У входа в Дом культуры горняков большое оживление. Сегодня провожают ребят, молодых рабочих треста «Ленинградсланец», в армию. Такие вечера стали традиционными в нашем городе. У всех приподнятое настроение, хоть немножко и грустно расставаться с хорошими друзьями...

И вот ведущая открывает вечер. Слово предоставлено горюченному. Н. И. Терентьев обращается к призывникам с напутственным словом.

— Не уроните чести сланцевчан, — говорит он.

Ветеран войны Н. Д. Симченков желает будущим воинам санитарии хранить традиции отцов.

У Екатерины Павловны Цухловой три сына. Старший Юрий — офицер запаса, Николай тоже служил в армии. Настала очередь младшего — Саши. И вот Екатерина Павловна на сцене:

— Дорогие наши сыновья! Будьте достойными воинами, настойчиво изучайте военную технику и совершенствуйте свое воинское мастерство.

Оружие, которое доверят вам Родина, должно находиться в надежных руках, чтобы мы, ваши матери, были спокойны за вас. Не забывайте своих матерей и невест. Помните, что вы сланцевчане.

На вечере присутствовал прибывший в отпуск сержант Виталий Калегин, в прошлом горняк шахты № 2.

— Служба в армии нелегка, — сказал Виталий, — но при упорстве и настойчивости из вас получатся настоящие солдаты, смена нам, уходящим в запас.

От имени девушки говорит Наташа Симченкова.

— Дорогие ребята! Сегодня мы провожаем вас в ряды славных Вооруженных Сил. От чистого сердца сланцевские девушки желают всем вам бородого настроения и самых лучших успехов в вашей будущей солдатской службе. Мы верим, что вы не уроните чести сланцевских ребят и будете отличными солдатами, храбрыми защитниками священных рубежей нашей не-

объятной социалистической Родины. Помните, что девушки нашего города будут внимательно следить за вашими успехами на службе в Советской Армии и с радостью снова встретят вас в своем родном городе.

Служите, ребята, спокойно в рядах наших славных бойцов,

И будьте делами достойны своих седовласых отцов.

От имени всех будущих воинов Владимир Лысенко обещает хорошо служить и непременно вернуться в Сланцы.

На вечере будущим воинам вручили подарки, а участники самодеятельности Дома культуры горняков подготовили для призывников праздничную программу. Вокальный дуэт в составе Ларисы и Зины Адамовых исполнил песню Френкеля «Проводы».

До позднего вечера не смолкали песни, звучала музыка. Расставались с надеждой обязательно встретиться снова.

Л. СВЕТЛАЯ,  
наш обществ. корр.

## ЭТО ВОЛНУЕТ

Полноправной хозяйкой идет по городу весна. Зазеленели деревья, кусты. Весна принесла немало забот, особенно тем, кто занимается благоустройством, озеленением города. В эти дни хочется многое сделать: посадить на клумбах цветы, благоустроить двор, детскую площадку, отремонтировать квартиру, а также выполнить другие работы.

Ежегодно на благоустройство города и района расходуются огромные средства. В прошлом году эта сумма составила 770 тысяч рублей. Деньги пошли на асфальтирование дорог и тротуаров, газификацию и теплофикацию квартир, озеленение улиц, скверов.

Люди видят эту работу и по достоинству оценивают ее. В потоке редакционной почты часто встречаются письма, в которых рассказывается о больших изменениях, происшедших в родном городе.

Одно из таких восторженных писем прислали в редакцию калибронца филиала слюдяной фабрики Антонина Безрукова:

«Когда я приехала в Сланцы в 1950 году, город был мало благоустроен. Но год от года он меняет свое лицо. Построены жилые дома, культурно-бытовые учреждения, заасфальтированы улицы, благоустроены дворы. Не узнать теперь наш город, он молодеет с каждым годом». Хорошее письмо, написано от души. В одном из очередных номеров читатель сможет ознакомиться с ним более подробно.

Читательница газеты Яковлева, проживающая в четвертом домоуправлении ЖКО треста «Ленинградсланец», рассказывает об участии в благоустройстве жильцов, коммунальных работников. На территории дома управления есть места, где весной собирается вода. Жильцы решили избавиться от грязи. Вместе с коммунальщиками вышли на воскресник, засыпали все ямы и выбоины, и теперь там сухо.

К сожалению, не всегда бескорыстное желание людей помочь поддерживается коммунальщиками

## ГОРОД ТВОЙ — ЗАБОТЬСЯ О НЕМ ◆ ОБЗОР ПИСЕМ

ми. Иногда добрые намерения на-

талкиваются на административный холодок. Об этом рассказывает в своем письме член домового комитета М. Проскурин: «Проводился воскресник. Жильцы дома № 6 по улице Дзержинского охотно согласились помочь благоустроить территорию. На работу вышли все. Я попросил начальника ЖКО треста «Ленинградсланец» т. Сороку привезти нам щебня или песка для засыпки территории, но получил отказ. По соседству с нашим домом — клуб «Шахтер», городской тир. К тищу не подойти из-за грязи, но территорию не благоустроят. Я обращался в ЖКО, в трест «Ленинградсланец», на шахту № 2, но помощнику ниоткуда не получил. Еще одна проблема волнует жильцов — газификация.

По соседству в домах газ, а в нашем доме его нет и неизвестно когда будет. Жильцы нашего дома охотно откликаются на просьбу коммунальщиков, озеленяют улицы. Я сам посадил 40 тополей, в благоустройстве дворов

тоже приму активное участие». Еще одно письмо. Его прислали Полетаев, Кунташова, Егоров, Добронравина и другие жильцы кооперативного дома № 31, расположенного на улице Жуковского. Вот что они пишут: «В плохом состоянии дорога мимо дома, во дворе грязно, открыт проезд автомашин, детям негде играть. Нерегулярно приезжает автомашина за мусором, часто ее не бывает по несколько дней. У нас нет хозяина, не знаем, к кому обращаться».

Так заканчивают свои письма многие авторы. Этот факт настораживает, он говорит о большом проблеме в работе коммунальщиков. Многие вопросы могут быть решены без вмешательства других организаций, но они возводятся в проблему. Те же, которые почему-либо не решить в ближайшее время, просто замалчиваются, и люди остаются в неведении. Все это порождает ненужную переписку. И. ПЕРМИНОВА.

Зарубежная фантастика

Норберт Винер

ГОЛОВА

(Начало в №№ 94, 96, 97)

О. Да, мне предложили компенсацию. Через несколько дней после случившегося мне позвонил местный юрист Питерсон. Он слышил в городе весьма ловким адвокатом.

Питерсон спрашивал, кто мой поверенный. Я был в хороших отношениях с юристом Эштейном, и я называл его. Эштейн ведел мне не подходить к телефону и уклоняться от встречи с Питерсоном до тех пор, пока он сам со мной не поговорит.

В. А что произошло затем?

О. Пришел Эштейн, и я спросил, чем объясняются подобные предосторожности. Он сказал, что Питерсон — большой приятель Макалузо и его адвокат. Эштейн мне также рассказал кое-что о Голове и о том, что местные власти у него на жалованье. Было бесполезно пытаться что-нибудь

предпринять против него. Тут пришел Питерсон. Щегольские усы, сюртук, пенсне на черной ленточке. Мне он очень не понравился, но ему нельзя было отказать в вежливости.

В. Он вам все же предложил деньги?

О. Он не сказал нам, кого он представляет, и заявил, что его клиент не несет никакой ответственности за то, что произошло. Он предложил мне чек на тридцать тысяч долларов в обмен на расписку об отказе от претензий. Говорил он очень убедительно, а деньги были мне необходимы. Я взял чек, но Эштейн заявил, что расписку мы дадим лишь за пять-

десяти тысяч долларов, так как больничные расходы очень велики и мне предстоит нести их еще длительное время. Питерсон объяснил, что это невозможно, но у меня хватило ума промолчать. В конце концов он согласился на пятьдесят тысяч, и Эштейн посоветовал мне принять эту сумму.

В. Такая компенсация, вероятно, облегчила ваше положение. А что произошло потом?

О. Лечить Поля больше не имело смысла. Он мог есть и физически он был достаточно здоров, но это был не мой сын, а бессмысленное животное. Он мог только лежать — глухой, слепой. Несмотря на все наши старания, нам не

## ОТ ОВСЮДУ ОБО ВСЕМ

Неуклонно растет популярность массовой народной газеты «Известия». Вести со всего света, жизнь советского народа, успехи социалистического строительства, статьи, корреспонденции, обзоры, посвященные организаторской деятельности Советов, работе промышленности, сельского хозяйства, проблемы науки, культуры, спорта — таково ее богатое и интересное содержание.

Непременно в каждом номере газеты — политическая карикатура и фельетон.

Много места уделяет газета переписке с читателями, ответам на их многочисленные письма.

Советуем выписывать и читать газету «Известия».

«Союзпечать».

**Знамя Труда**

2 стр. 22 мая 1969 года

## ПРОИЗВОДСТВО ХОЛОДИЛЬНИКОВ

Большим спросом пользуются в нашей стране бытовые холодильники. Однако, несмотря на значительные темпы роста их производства, выпуск домашних холодильников пока еще отстает от потребности населения. На днях правительство приняло постановление о дальнейшем развитии производства и повышении технического уровня холодильников. Министерствам и ведомствам, выпускающим эту продукцию, дано задание по значительному увеличению ее производства.

В постановлении намечены мероприятия по улучшению качества холодильников и их унификации. Отпущены необходимые средства для реконструкции и строительства заводов по производству домашних холодильников, компрессоров и электродвигателей к ним.

## ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР-КОНКУРС

Всесоюзные смотры-конкурсы лучших жилых домов и комплексов, гражданских зданий и сельскохозяйственных сооружений, а также сельских населенных пунктов будут проводиться ежегодно. Для выявления и отбора объектов, которые по своим архитектурно-планировочным, конструктивным, качественным и эксплуатационным показателям могут служить образцами в массовом жилищно-гражданском строительстве, исполнком облсовета утвердил областную комиссию во главе с заместителем председателя облисполкома Н. В. Филимоновым.

(ЛенТАСС).

12 лет назад в Индии познакомились с рисунками юных художников Ленинградского детского сада № 29 трамвайного парка имени Володарского. С тех пор дети трамвайщиков получили 150 наград — золотых, серебряных и бронзовых медалей. Очередные награды присуждены им на международной выставке детского рисунка в Германской Демократической Республике. Торжественно были вручены медали: Алена Куренковой — золотая, Алена Шатуновой — серебряная и Андрею Федотову — бронзовая. За участие в выставке коллектив воспитателей детского сада награжден золотой медалью.

На снимках: слева — час рисования в подготовительной группе. В центре воспитатель Анна Кондратьевна Татищева. Вверху — рисунок Алены Куренковой (7 лет) «Космонавты «Союза-4» и «Союза-5» на московской земле.

Фото В. Цина.

Фотохроника ЛенТАСС

## В школьном «Клубе поэзии»

В школе № 3 работает «Клуб поэзии». Учащиеся 8 «А» и «Б» классов под руководством М. Н. Хайкиной подготовили выступление о творчестве поэта-воина Героя Советского Союза Мусы Джалиля. Они провели уже девять бесед в старших классах своей и десятой школы.

С большим вниманием слушали любители поэзии стихотворения «Варварство» в исполнении Наташи Прохоровой и «Прости, Родина!», которое читала Люда Савельева.

Катя Прохорова подготовила стихотворение «Смерть девушки». В беседе принимали участие Лиза Макранская, Таня Конечных, Галия Иванова и Наташа Казанова.

Ведущие Наташа Симченкова и Катя Прохорова рассказывали о жизненном пути поэта.

\* \* \*

Интересный доклад на тему: «Образ Лермонтова в советской поэзии» подготовила и прочла для восьмиклассников их одноклассница Света Шумилова.

## ЦЕХУ — КРАСНОЕ ЗНАМЯ

По итогам социалистического соревнования среди цехов регионного завода за апрель передающее Красное знамя завоевал коллектив цеха формовочных технических изделий. План здесь был выполнен на 112 процентов. Лучшей сменой был назван коллектив, руководимый Р. Влас.

А. ПАРШИН,  
рабкор.

удалось заметить в его поведении ни единого проблеска разума. Мы сумели поместить его в один из немногих приютов для таких калек, но в нем ничего не осталось от человека, навещать его регулярно не было смысла.

В. А что стало с вашей женой?

Она лежала в больнице штата, примерно в двадцати милях от нашего дома. Сначала все шло хорошо, и я подумывал построить специально оборудованный для нее дом с пандусами и особым кухонным оборудованием. Однако у нее были больные почки, а это всегда наиболее уязвимое место у больных с параличом.

## НАСЕЛЕНИЮ О ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЕ БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ

Империалисты Запада, вынашивающие коварные планы развязывания новой мировой войны с применением оружия массового уничтожения, большое значение придают бактериологическому оружию, которое так же, как ядерное и химическое, относится к средствам массового поражения.

Основу его действия составляют болезнетворные микробы и токсины (продукты жизнедеятельности микробов), а также зараженные болезнетворными микробами насекомые и грызуны — переносчики инфекционных заболеваний.

Бактериальные средства, используемые в качестве оружия массового уничтожения, обладают рядом особенностей. Они не имеют ни запаха, ни специфической окраски и способны вызывать массовые заразные заболевания и отравления при воздействии ничтожно малыми дозами; способны передаваться от больного человека здоровому и быстро распространяться среди людей, животных; создавать на длительное время очаги заражения; имеют скрытый (инкубационный) период действия от нескольких часов до нескольких суток; болезнетворные микробы и токсины способны вместе с воздухом проникать в различные негерметические укрытия, здания, сооружения и поражать находящихся в них людей.

Современная военная техника позволяет противнику применять бактериальные средства различными способами. Перемещаясь в воздухе, бактериальное облако заражает его, а также воду, почву, растения, людей и животных. Кроме того, противник может сбрасывать с самолетов специальные контейнеры с зараженными насекомыми. Для защиты населения от непо-

средственного воздействия бактериологического оружия, как и от других видов оружия массового поражения, в настоящее время имеются надежные средства. В общем их комплексе большое значение имеет повышение санитарной культуры населения, профилактические прививки, дезинфекционные мероприятия, своевременное выявление, изоляция и лечение заболевших, мероприятия по уничтожению грызунов, насекомых, строительство санпропускников.

В тех случаях, когда после применения противником бактериального оружия еще не будет установлен вид возбудителя, для экстренной профилактики используют антибиотики. Если вид возбудителя известен, применяются специфические сыворотки и бактериофаги.

Весьма эффективными являются коллективные средства защиты — убежища и укрытия, специально оборудованные фильтро-вентиляционными устройствами, которые обеспечивают людей чистым воздухом.

К индивидуальным средствам

защиты относятся противогазы и средства защиты кожи — комбинезоны, куртки с брюками из прорезиненной ткани, резиновые сапоги и перчатки, чулки, накидки.

При отсутствии или неисправности противогазов для защиты органов дыхания от бактериальных средств могут быть использованы защитные маски, респираторы, ватно-марлевые повязки, противопыльные очки. Для предохранения людей от укусов насекомых следует применять отпугивающие препараты — диметилфталат, индалон и другие.

В условиях применения бактериального оружия запрещается пить некипяченую воду или воду из случайных источников, а также употреблять ее для мытья рук и других нужд. Воду необходимо перед употреблением обеззараживать специальными таблетками или кипячением в течение 15—20 минут.

Ни в коем случае не следует брать продовольствие, вещи и другие предметы, сброшенные противником. Запасы воды, продуктов питания для семьи можно хранить в герметических металлических или стеклянных емкостях, а также использовать для хранения продуктов мешки из прорезиненной ткани или полистирина.

Нужно помнить, что безупречная личная гигиена является самой надежной гарантией от поражения различными инфекциями.

Твердое знание всеми гражданами характера действия бактериологического оружия и способов защиты от него является решающим условием успеха по защите населения.

А. СОКОЛОВ,  
заведующий профилактическим  
районной библиотеки.

## ПРОЧТИТЕ

Я назову ряд книг, которые есть в нашей библиотеке и которые помогут всем интересующимся гражданской обороной: «Основные способы самозащиты населения от бактериологического оружия», «Подручные индивидуальные средства защиты», «Простейшие укрытия для защиты от оружия массового поражения» и другие.

Л. ЛАВРЕНТЬЕВА,  
зав. абиблиотекой  
районной библиотеки.

Ее здоровье быстро ухудшалось. Через три месяца у нее началась уремия, она впадала в коматозное состояние и больше не приходила в сознание. Умерла она поздней осенью. К счастью, мои коллеги врачи были очень внимательны ко мне, и последние дни я провел у постели жены. Похоронили мы Марту в родных местах в Миннесоте. Ее отец, супервайзер старик-швед, все время молчал, но я видел, что он убит горем.

В. Таким образом, вас уже никто не связывал с Леоминстером. Вы туда вернулись?

О. Да. Поезд прибыл на станцию около десяти вечера. Я заме-

тил на перроне двух подозрительного вида молодчиков; они, казалось, ждали меня. Один был дюймовый боксер со сломанным носом. Второй — среднего роста, худой, с морщинистым, болезненным лицом. Он был в облегающем пальто, шляпу надвинул на самые глаза, а руки не вынимал из карманов. Боксер подошел ко мне сбоку и сказал сиплым голосом астматика:

— Вы нам требуетесь. Хозяин разбрался.

— Хозяин? — переспросил я. — А кто это?

— Вы его знаете, — прохрипел боксер. — Его все знают. И вы в том числе. Это Голова. Мы еха-

ли не так уж и быстро, миль восьмидесят, не больше, как вдруг на шоссе вышла погулять корова. Ну, из коровы получился бифштекс, а из машины — лепешка. Ее три раза перевернуло. Голову шарахнуло о ветровое стекло, и нам что-то не нравится, как он выглядит. Мы посторонних глаз не любим. Да и ехали мы по делу, которое никого, кроме нас, не касается, а потому отвезти Голову в больницу мы не можем. А работа как раз по вашей части. Мы вас знаем, говорят, что в своем деле вы спец. Нам кажется, что мы с вами говоримся. Ну, а если нет, то все равно, пошли... (Продолжение следует)

## ПОБЕДИЛИ ХОЗЯЕВА, А АПЛОДИСМЕНТЫ — ГОСТИЯМ

17 мая «Химик» встретился с «Красным треугольником» в первом календарном матче на первенство РСФСР (класса «Б») Ленинградской зоны и проиграл. Но проиграл до того обидно, что даже зрители, поклонники ленинградских футболистов, после матча уходили со стадиона искренне удрученными и всячески пытались ободрить нас. (немногочисленных болельщиков из Сланцев), одновременно, как бы оправдываясь, отпускали в адрес «Химика» массу лестных отзывов. А все оттого, что гости им очень понравились. Понравились боевитостью, стремлением к атаке и показу красивого футбола. Во время игры «Химик» имел неоспоримое преимущество. 11-я минута. В. Гаврилов выходит один на один с вратарем хозяев поля. Гол неминуем. Но досадная срезка — и мяч идет мимо ворот. 13-я минута. Б. Леонов сильно подает мяч В. Михайлову. Сильнейший удар последнего отражает штанга. Вратарь ленинградцев трудится в поте лица. Наш голкипер в игру вступает лишь эпизодически.

Много опасных моментов возникает у ворот хозяев поля. Преимущество гостей очевидно. Но... 71-я минута. Контратака хозяев поля, возле ворот В. Андреева свалка. Мяч, коснувшись десятка ног, оказался в сетке ворот — 0:1. Концовку гости проводят в затяжном штурме. Вратарь хозяев поглядывает на высоту.

В заключение уместно напомнить, что игра проходила на поле, не приспособленном для игры в футбол не только команд класса «Б», а даже дворовых. Сплошное черное месиво, образованное огромной лужей. Я удивляюсь, как можно было выдержать такой ураганный темп, предложенный нашими ребятами на протяжении всего матча. А зрители отдали должное мужеству наших ребят. Они завоевали авторитет у ленинградцев. А победы еще будут.

В. ДУДИН,  
наш обществ. корр.

**Знамя Труда**

## 2. ВЕРХОМ НА ЩУКЕ

Вот и снова мы у костра! Снова кипит уха, распространяя неповторимый аромат и дразня зверски разыгрывшийся аппетит. Снова сбились друзья-рыбаки, и снова рассказчики, сменяя один другого, удивляют компанию приключениями стол занятыми, что их можно сравнить с рассказами известного пасечника Рудого Панько из Диканьки. Разница лишь в том, что все рассказы у костра, на котором кипит уха, из рыболовной практики. Так вот, друзья мои, хотя, как я вижу, вы и хорошие рыбаки и приключения ваши очень интересны, но то, что случилось со мной на одном из озер Карельского перешейка, я думаю, ни одному из вас не приходилоось пережить. Вот послушайте. Было это примерно в 1949 году. Я рыбачил на большом озере в Лесогорском районе. Что это за озеро! Высокие скалистые берега, множество незабываемых по красоте заливов, бухт, острова разных размеров... И все это в обрамлении смешанного леса, который

### НЕОБЫЧАЙНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ НА РЫБАЛКЕ

отражается в озере, как в зеркале.

Край этот в то время еще только осваивался, рыбаков было мало: пройдешь по берегу 15—20 километров и никого не встретишь. Так вот, ловил я в тот день с берега. Накануне вечером поставил десяток жерлиц. Ночью не спал, поэтому прилег отдохнуть на теплом плоском камне. В садке у меня было от утреннего «обхода» килограммов пятнадцать рыбы. Отдохнув на теплом солнышке часа два, я пошел проверять жерлицы. Снял несколько щук от двух до четырех килограммов. Подхожу к последней жерлице, шнур на которой был не особенно надежный: килограммов 5—6 выдержит, а больше нет. Вижу: шнурнатнулся. Я разился, взял шест и потихоньку стал выводить щуку к берегу. Сначала она шла хорошо, но как только увидала меня, сразу — рывок, и шнур лопнул у самого шеста. Смотрю, жерлица плавает, как поплавок. Думаю, щука сошла с крючка. Решил достать жерлицу. Под-

плыл, протянул руку — жерлица ушла в глубину. Метрах в двадцати опять вынырнула. Я тихо-тихо подплыл, стал выбирать шнур, поддается. Шнур у меня от жерлицы до крючка ровно пять метров. Тяну потихоньку, идет, осталось взять щуку за глаза, но она сноубранула. И произошло так, что я очутился на ней верхом!

Она хотела уйти в глубину, но я потянул за шнур, и она поднялась почти на поверхность и потащила меня за середину озера. Я крепко зажал ее ногами и как только чувствовал, что она намерена уйти в глубину, я тянул за шнур и поднимал ее наверх. Щука вынесла меня на середину озера километра за два от берега и начала возить по озеру, пытаясь сбросить меня со спины, но я крепко сжимал ее ногами, а шнуром не пускал в глубину. Мозг мой лихорадочно искал способ, как заставить щуку плыть к берегу, но тут я почувствовал, что щука начала ослабевать. Я еще крепче стал ее сжимать но-

гами. Наконец, я получил возможность управлять ее движениями. Как это я сделал? Очень просто. Я выбрал шнур так, что голова щуки оказалась почти на поверхности, взял шнур в зубы, а руками действовал, как веслами. Таким образом, уставшая и управляемая мной щука доставила меня к острову. Началась отмель, я коснулся ногами дна и тут же сделался хозяином положения. Правда, мне пришлось повозиться еще минут двадцать, пока вытащил щуку на берег и сломал ей хребет. Потом я прибуксировал ее к тому месту, где стояла жерлица.

Дома я взвесил щуку. Она потянула ни больше ни меньше, как восемнадцать килограммов и двести пятьдесят два грамма, а длина была больше полутора метров. Да, чего только неывает на рыбальке!

Виктор КУЖЕЛЕВ.  
г. Сланцы.

Редактор  
В. С. МЕЛЬНИКОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ,  
25 МАЯ

ловодство»: «Горизонт» (из Ленинграда). 16.00 — Вечерняя программа новостей. 16.15 — «Поют Маргарита Войтес и Иво Кууск» (из Таллина на ЦТ). 17.00 — Европейский турнир юниоров по футболу: полуфинал (из ГДР). 18.30 — «Пас я коня». Литовский фильм. 18.45 — «Дневник». Лучшие фильмы VII республиканского смотра любительских фильмов. 19.30 — Концерт Тапиолаского детского хора. 20.15 — Кино журнал Советская Эстония». 20.25 — «Эдуард Вайральт» («Таллин фильм»). 20.45 — «Гороскоп». 21.20 — «ЭРФ — реклама — ТВ». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике (мужчины). Передача из Польши.

8.55 — Программа передач. 10.30 — «АК»: «Люди и море». 10.45 — Концерт для химиков. 11.20 — Художественный фильм «Пробуждение». 12.30 — Передача на финском языке. 13.30 — «Лесной дождь». Телевизор. 14.00 — К. Симонов — «Четвертый». Спектакль Ленинградского академического Большого драматического театра им. Горького. 16.00 — Передача, посвященная Дню химика. 16.30 — «В эфире — «Молодость». Эстафета творческих вузов страны. 17.30 — Теленовости. 17.40 — Программа цветного телевидения. 20.00 — Программа болгарского телевидения. «Цыганка». Художественный фильм. 21.10 — «Европа, события, страны, проблемы». 21.55 — «Спортивная неделя». 22.10 — Чемпионат Европы по спортивной гимнастике (мужчины).

ПОКАЗЫВАЕТ  
ТАЛЛИН

СУББОТА, 24 МАЯ  
15.00 — «В эфире — «Мо-

### КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.  
22 мая — «Гольфстрим». Начало в 17, 19, 21 час.  
23 мая — «В квартале Хан-Эль-Халили». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 22 мая — «Девушки из Рошфора». Начало в 11, 17, 18.40, 20.20, 22 часа.  
КИНОТЕАТР «ТРУД». 22 мая — «Миллион лет до

нашей эры». Начало в 10, 11.50, 14.20, 18, 20, 22 часа. Для детей «Андрейка». Начало в 16 часов. 23 мая — «На войне, как на войне». Начало в 11.50, 14.20, 16.10, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ СТРОИТЕЛЕЙ.  
22 мая — «Сыновья человека с каменным сердцем». Начало в 18, 20 часов.  
КЛУБ «ШАХТЕР». 22—23 мая — «На киевском направлении». Начало в 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ  
В МАГАЗИНЕ № 20  
СЛАНЦЕВСКОГО ТОРГА  
ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ  
комиссионный мотоцикл марки ИЖ-ЮК  
с коляской  
стоимостью 581 рубль.

Сланктрг.

МЕНЯЮ 20-метровую комнату со всеми удобствами в городе Тюри на площадь в городе Сланцы. Обращаться по адресу: ЭССР, г. Тюри, ул. Таллина, дом № 35, кв. № 8, к Лещенко В. К.

МЕНЯЮ двухкомнатную квартиру 32,6 квадратных метров в городе Омске со всеми удобствами на равнину в городе Сланцы. Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Грибоедова, дом № 5, кв. № 2, к Михайлову.

ПРОДАЕТСЯ ДОМ С САДОМ. Обращаться по адресу: г. Сланцы, Плюсский переулок, дом № 10 (на правом берегу реки Плюссы).

T R E B U Y T S A  
T R E B U Y T S A  
T R E B U Y T S A

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ» (для работы в городе Сланцы):

МАШИНИСТЫ КРАНА,  
ТРУБОУКЛАДЧИКИ.  
Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ КОМБИНАТУ «СТРОЙДЕТАЛЬ» ТРЕСТА № 41:

БЕТОНЩИКИ (мужчины и женщины),  
СТОЛЯРЫ И УЧЕНИКИ СТОЛЯРОВ,  
АРМАТУРЩИКИ И УЧЕНИКИ АРМА-

ТУРЩИКОВ,  
ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ,  
МАСТЕРА по деревообработке и производству бетонных и железобетонных конструкций,

ПРЕССОВЩИКИ по изготовлению щитовых дверей,  
TRANSPORTНЫЕ РАБОЧИЕ.

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ:  
ПРОДАВЦЫ продовольственных и промышленных товаров,

ПОВАРА,  
БУФЕТИЦЫ,  
КАССИРЫ-ОПЕРАЦИОНИСТЫ,  
УБОРЩИЦЫ,  
ГРУЗЧИКИ (мужчины),  
УЧЕНИКИ ПРОДАВЦОВ И ПОВАРОВ,  
ПЛОТНИКИ,  
СТОЛЯРЫ,  
КАМЕНЩИКИ.

На сезонную работу продавцами мелкорозничной сети приглашаются пенсионеры, домохозяйки (оплата труда сдельная).

Наш адрес: г. Сланцы, улица Ленина, дом № 15, отдел кадров; телефон № 22-31.

УПТК СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31:  
TRACTORISTS на тракторогрузчик D-75,

ЭКСКАВАТОРЩИК на экскаватор Э-153,  
ШОФЕР на автопогрузчик,  
ШОФЕР на автомашину ГАЗ-51.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Сланцевское шоссе, дом № 7, отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКАЯ ШВЕЙНАЯ ФАБРИКА  
ПРИГЛАШАЕТ  
домохозяек и пенсионеров,  
умеющих шить,  
для работы на дому и на фабрике.

СЕВЕРО-ЗАПАДНОМУ СМУ ТРЕСТА «КОКСОХИММОНТАЖ»:

ЭЛЕКТРОМОНТЕР 6-го разряда для обслуживания электрических кранов.

Обращаться в отдел кадров.

СЛАНЦЕВСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ (на постоянную работу):

БЕТОНЩИКИ,  
ПЕНОБЕТОНЩИКИ (мужчины),  
ПРЕССОВЩИЦЫ,  
ГАСИЛЬЩИЦА.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Комсомольское шоссе, дом № 11, отдел кадров.

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ КОНТОРЫ СТРОИТЕЛЬНОГО ТРЕСТА № 31:

УБОРЩИЦЫ и РАБОЧИЕ КУХНИ для пионерского лагеря «Космос» (деревня Дубок),

УБОРЩИЦЫ для работы в общежитии «Молодежное»,

ПЛОТНИКИ для работы в домоуправлении № 1.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, улица Маяковского, дом № 22, отдел кадров.